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November 5, 2010

U.S. Nuclear Regulatory Commission
Attn: Document Control Desk
Washington, D.C. 20555-0001

Re: Florida Power & Light Company
Proposed Turkey Point Units 6 and 7
Docket Nos. 52-040 and 52-041
Response to NRC Request for Additional Information Letter No. 009 (eRAI 5112)
Standard Review Plan Section 9.02.04 - Potable and Sanitary Water System

References:

1. NRC Letter to FPL dated October 7, 2010, Request for Additional Information
Letter No.009 Related to SRP Section 9.02.04 - Potable and Sanitary Water
System for the Turkey Point Nuclear Plant Units 6 and 7 Combined License
Application

Florida Power & Light Company (FPL) provides, as attachments to this letter, its
responses to the Nuclear Regulatory Commission's (NRC) requests for additional
information (RAI) provided in the referenced letter. The attachments identify changes
that will be made in a future revision of the Turkey Point Units 6 and 7 Combined
License Application (if applicable).

If you have any questions, or need additional information, please contact me at 561-
691-7490.

I declare under penalty of perjury that the foregoing is true and correct.

Executed on November 5, 2010

Sincerely,

William Maher
Senior Licensing Director - New Nuclear Projects

Attachments:
1. FPL Response to NRC RAI No. 9.02.04-1 (eRAI 5112)
2. FPL Response to NRC RAI No. 9.02.04-2 (eRAI 5112)

cc:
PTN 6 & 7 Project Manager, AP1000 Projects Branch 1, USNRC DNRL/NRO
Regional Administrator, Region II, USNRC
Senior Resident Inspector, USNRC, Turkey Point Plant 3 & 4

Florida Power & Light Company -Dc -7
700 Universe Boulevard, Juno Beach, FL 33408
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NRC RAI Letter No. PTN-RAI-LTR-009

SRP Section: 09.02.04 - Potable and Sanitary Water Systems

Question from Balance of Plant Branch 1 (AP10OO/EPR Projects) (SBPA)

NRC RAI Number: 09.02.04-1 (eRAI 5112)

The last sentence of the fourth paragraph in Section 9.2.5.3, System Operation, of
the AP1 000 DCD Revision 17 states: "The common supply from the onsite raw
water system is designed to use an air gap to prevent contamination of the potable
water system from other systems supplied by the raw water system."

For PTN, the raw water system (RWS) does not supply water to the potable water
system, but rather the potable water system supplies water to the raw water storage
tank as one of three sources of water for the RWS. Accordingly, please justify the
application's incorporation of this statement from the AP1 000 DCD Revision 17, or
revise FSAR section 9.2.5.3, System Operation, to add a statement to delete the last
sentence of the fourth paragraph of DCD Subsection 9.2.5.3.

FPL RESPONSE:

The NRC correctly states that the Turkey Point Units 6 & 7 raw water system (RWS)
does not supply water to the potable water system, but rather the potable water
system supplies the raw water storage tank. As stated in FSAR Section 9.2.11.2.1.3,
Potable Water:

The MDWASD potable water supply provides water to the raw water storage
tank. The raw water storage tank provides makeup water for the service water
cooling towers. Additionally, the raw water storage tank also provides water for
the fire protection system, demineralized water treatment system and other
miscellaneous users. This arrangement is shown on Figure 9.2-201, Sheet 3 of
3.

The raw water storage tank is part of the onsite RWS and supplies various systems
through common supply lines to each unit as depicted in FSAR Figure 9.2-201. The
last sentence of the fourth paragraph of Section 9.2.5.3, System Operation, of the
AP1000 DCD, Revision 17 states:

The common supply from the onsite raw water system is designed to use an air
gap to prevent contamination of the potable water system from other systems
supplied by the raw water system.

The above sentence could be applied to Turkey Point Units 6 & 7, since an air gap
could be used at the raw water storage tank as a method to prevent contamination
of the potable water supply by the storage tank contents.

However, Westinghouse notified the NRC in letter DCP_NRC_002874, dated May
21, 2010 (ML 101470257), that Change 36 to AP1000 DCD, Revision 17, will delete
the last sentence of the fourth paragraph of Section .9.2.5.3, System Operation, in
DCD Revision 18. Upon deletion of this sentence from DCD Section 9.2.5.3,
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justification of the applicability of the sentence to Turkey Point Units 6.& 7 or a
change to FSAR Section 9.2.5.3 to add a statement to delete the sentence from the
DCD would no longer apply.

In light of the pending DCD change by Westinghouse, no action is required with
regards to changing FSAR Section 9.2.5.3. However, FSAR Section 9.2.11.2.2.3,
Components Handling Potable Water, will be modified in a future revision to clarify
that the raw water storage tank design includes features to prevent contamination of
the potable water supply by the tank contents.

This response is PLANT SPECIFIC.

References:

None

ASSOCIATED COLA REVISIONS:

Revise Subsection 9.2.11.2.2.3 to add a sentence at the end of the paragraph under
the heading Raw Water Storage Tank as follows:

A raw water storage tank is provided for Units 6 & 7. This tank receives water
from the MDWASD potable water supply. The tank includes features to
prevent contamination of the potable water supply by the tank contents.

ASSOCIATED ENCLOSURES:

None
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NRC RAI Letter No. PTN-RAI-LTR-009

SRP Section: 09.02.04 - Potable and Sanitary Water Systems

Question from Balance of Plant Branch 1 (AP1000/EPR Projects) (SBPA)

NRC RAI Number: 09.02.04-2 (eRAI 5112)

In PTN COL FSAR Table 1.8-202 for COL Item 9.2-1 under the subject Potable Water,
FSAR Section 9.2.6.2.1 is listed. Also, in FSAR Section 9.2.12.1, Potable Water,
Section 9.2.6.2.1 is listed as addressing COL item 9.2-1. Since the information in FSAR
Section 9.2.6.2.1 does not address COL Item 9.2-1 and the potable water system,
please explain or remove the reference to Section 9.2.6.2.1 from Table 1.8-202 and
from FSAR Section 9.2.12.1.

FPL RESPONSE:

Reference to FSAR Section 9.2.6.2.1 was included in Table 1.8-202 and FSAR Section
9.2.12.1 because the left hand margin annotation (LMA) for Section 9.2.6.2.1
inadvertently was assigned "PTN COL 9.2-1" indicating it is associated with the COL
item. The LMA label should have been "PTN SUP 9.2-3" indicating site-specific
supplemental information.

The reference to FSAR Section 9.2.6.2.1 will be removed from Table 1.8-202, the LMA
label in Section 9.2.6.2.1 will be changed from "PTN COL 9.2-1" to "PTN SUP 9.2-3"
and reference to FSAR Section 9.2.6.2.1 will be removed from FSAR Section 9.2.12.1
in a future revision of the COLA.

This response is PLANT SPECIFIC.

References:

None

ASSOCIATED COLA REVISIONS:

Revise FSAR Table 1.8-202 as follows to remove reference to FSAR Section 9.2.6.2.1
from the entry for COL Item 9.2-1:

COL
Applicant
(A), Holder

COL DCD FSAR (H), Or
Item Subject Subsection Section(s) Both (B)

9.2-1 Potable Water 9.2.11.1 9.2.5.2.1 A

9.2.5.3

9.2.12.1

9.2.12.1
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Revise the LMA of FSAR Subsection 9.2.6.2.1 as follows:

PTN gt-9,24SUP 9.2-3

Revise FSAR Subsection 9.2.12.1 as follows:

This COL item is addressed in Subsections 9.2.5.2.1T and 9.2.5.3, and 9.2.6.26.

ASSOCIATED ENCLOSURES:

None


